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Ata da 27 ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Viana, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Augusto Castro e Marquinho Viana justificando 

ausências em sessões plenária. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 23ª, 24ª e 25ª; Sessão Extraordinária – 

3ª; e Sessão Especial – 10ª. O Sr. Presidente saudou os alunos do Pelotão Fundação Dr. Jesus, 

presentes nas Galerias. Oradores inscritos – O Deputado Angelo Almeida falou do debate público 

sobre a Reforma da Previdência promovido por ele no Município de Conceição do Jacuípe. 

Demonstrou preocupação com o fechamento de Comarcas do Judiciário nos Municípios do interior 

da Bahia e sugeriu a realização de um debate sobre essa questão entre os Poderes Legislativo e 

Judiciário. Foram levantadas as seguintes questões de ordem: o Deputado Leur Lomanto Júnior 

solicitou a suspensão temporária desta Sessão para a realização da reunião de instalação da CPI do 

Centro de Convenções, marcada para as 15 horas de hoje; os Deputados José Raimundo, Joseildo 

Ramos e Alex Lima sugeriram que a Sessão prosseguisse e que no decorrer dela a CPI fosse 

instalada. O Deputado Zé Raimundo parabenizou os Deputados Federais Robson Almeida, Waldenor 

Pereira e Daniel Almeida pela organização de audiência pública nesta Casa com a presença de 

Juízes, Procuradores, advogados e líderes sindicais para debater as Reformas Trabalhista e 

Previdenciária. Disse que os maiores prejudicados com essas reformas serão as pessoas mais 

humildes, sobretudo os trabalhadores rurais. Finalizou elogiando o Governador Rui Costa pela 

implementação dos projetos Mais Futuro e Partiu Estágio. O Deputado Heber Santana registrou a 
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disposição da Bancada de Oposição em instalar a CPI do Centro de Convenções. Chamou atenção 

para os atentados ocorridos no mundo por causa da intolerância religiosa e alertou para o preconceito 

contra os evangélicos no Brasil. O Sr. Presidente parabenizou a Deputada Fátima Nunes pela 

passagem do aniversário dela. O Deputado Targino Machado chamou atenção para a falta de 

segurança pública no Estado, apresentando dados sobre a violência na Bahia e alertando para a 

presença de municípios baianos no ranking dos mais violentos do mundo. O Deputado Joseildo 

Ramos tratou do desmonte do Estado de Bem-Estar Social pelo Governo Temer. Criticou a PEC do 

Teto dos Gastos, a Terceirização das atividades-fim e as Reformas da Previdência e Trabalhista. O 

Deputado Zó falou sobre o fechamento de importantes Comarcas em diversos Municípios do Estado 

e sugeriu a discussão desse tema pelas Comissões desta Casa. Finalizou solidarizando-se com o 

pronunciamento do orador que o antecedeu. O Deputado Alex da Piatã agradeceu aos deputados 

que estiveram presentes à reunião da Comissão de Saúde e Saneamento, na qual foi aprovada a 

Comissão Itinerante a fim de visitar instituições de saúde do Estado a partir do dia 25/04. Concluiu 

falando do fechamento das Comarcas no interior do Estado e sugeriu a criação de uma Comissão 

para apurar essa situação com o Tribunal de Justiça. O Sr. Presidente anunciou a visita dos 

estudantes do curso de Direito da Faculdade Rui Barbosa, presentes nas Galerias. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Joseildo Ramos 

e Leur Lomanto Júnior, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Fabíola Mansur, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Paulo Câmera e Reinaldo Braga 

(05). 
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